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5.14.23

Se num escoamento laminar a carga cinética € 0,15 m, considerando o
conduto forcado de secdo transversal circular, qual é a velocidade média do
escoamento?

RESPOSTA: V =1,22 m/s

5.14.24 Sabendo-se que a viscosidade cinematica do fluido do exercicio 5.14.22 é

10"® m%s e mantendo-se a vazao de escoamento, pede-se:

a) a carga cinética na secdo de saida da tubulacéo considerando o. = 2 para 0
escoamento laminar e o = 1,058 ou o~ 1,0 para escoamento turbulento;

b) qual o novo valor de h;

¢) o0 que podemos concluir da resposta do item (b).

5.14.25 Considerando que v = 10 ~® m? /s para o exercicio 5.14.11, recalcule a carga

cinética de sucgdo e a carga cinética do recalque supondo que:

o = 2 — parao escoamento laminar
a=1,058 e a~1,0— parao escoamento turbulento

5.14.26 Qual foi a diferenca entre a carga cinética calculada coma =1,058 e o= 1,0

5.14.27

para o exercicio anterior? O que podemos concluir?

Para a instalacdo representada pela figura (VII), o nivel do tanque leva
50 segundos para subir Ah = 25 cm . Sabe-se o0s valores da perda de carga,
que sdo: Hpo - e = 2m e Hps-1 = 2m e que as tubulagdes sdo todas de
diametro D = 4cm — A = 12,5 cm? e ainda que o rendimento da bomba é de
80 % . Pede-se:

a) a vazdo em I/s;

b) a velocidade media da agua nas tubulacGes em m/s;

c) o tipo de escoamento, sabendo-se que Voo = 10 ° m%/s ;

d) a carga potencial, a carga de pressdo e a carga cinética na entrada da

bomba;

e) a carga potencial, a carga de pressdo e a carga cinética na saida da bomba;

f) a poténcia da bomba;

g) a poténcia consumida da rede elétrica pelo motor elétrico sabendo-se que
seu rendimento é de 90%;

h) o rendimento global do conjunto moto-bomba;

i) a carga potencial, a carga de pressdo e a carga cinética na se¢do (1).
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